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I N F O R M A C J A

O OPŁACIE RETENCYJNEJ

Zgodnie z art. 269 ust. 1 pkt 1 i art. 298 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo Wodne (Dz. U. z 2020r. poz. 310) od dnia 1 stycznia 2018r., osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne, w tym spółki nieposiadające osobowości prawnej, będące:

· właścicielami nieruchomości lub obiektów budowlanych,

· posiadaczami samoistnymi nieruchomości lub obiektów budowlanych,

· użytkownikami wieczystymi gruntów,

· posiadaczami nieruchomości lub ich części albo obiektów budowlanych lub ich części, stanowiących własność Skarby Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego,

które na skutek wykonywania na nieruchomości o powierzchni powyżej 3500m² robót i obiektów budowlanych trwale związanych z gruntem mających wpływ na zmniejszenie naturalnej retencji terenowej przez wyłączenie więcej niż 70% powierzchni nieruchomości z powierzchni biologicznie czynnej na obszarach nieujętych w systemy kanalizacji otwartej lub zamkniętej, zobowiązane są do uiszczania opłaty za usługi wodne, zwanej opłatą retencyjną
.

Zgodnie z art. 270 ust. 7 ustawy Prawo Wodne wysokość opłaty za w/w usługę wodną zależy odpowiednio od wielkości powierzchni uszczelnionej, rozumianej jako powierzchnia zabudowana wyłączona z powierzchni biologicznie czynnej oraz zastosowania kompensacji retencyjnej.
Zgodnie z art. 272 ust. 8 w/w ustawy sposób obliczania wysokości opłaty ustala się jako iloczyn jednostkowej stawki opłaty, wyrażonej w m² wielkości utraconej powierzchni biologicznie czynnej oraz czasu wyrażonego w latach.

Na podstawie art. 552 ust. 2a pkt 2 i ust. 2b ustawy Prawo Wodne ustalenie wysokości opłaty za w/w usługi w okresie do dnia 31 grudnia 2026 r. następuje na podstawie oświadczeń podmiotów obowiązanych do ponoszenia opłat za usługi wodne, za poszczególne kwartały.

Jednostkowe stawki opłat za usługi wodne za zmniejszenie naturalnej retencji terenowej, zgodnie z § 9 Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 2017r., w sprawie jednostkowych stawek opłat za usługi wodne wynoszą:
· bez urządzeń do retencjonowania wody z powierzchni uszczelnionych trwale związanych z gruntem – 0,50 zł za 1m² na 1 rok;

· z urządzeniami do retencjonowania wody z powierzchni uszczelnionych o pojemności:

· do 10% odpływu rocznego z powierzchni uszczelnionych trwale związanych z gruntem – 0,30 zł za 1m² na 1 rok,

· od 10 do 30% odpływu rocznego z obszarów uszczelnionych trwale związanych z gruntem – 0,15 zł za 1m² na 1 rok,

· powyżej 30% odpływu rocznego z powierzchni uszczelnionych trwale związanych z gruntem – 0,05 zł za 1m² na 1 rok.

Wysokość opłaty retencyjnej ustala Burmistrz Miasta Kuźnia Raciborska i przekazuje w formie informacji podmiotom obowiązanym do jej uiszczenia – na podstawie art. 272 ust. 22 ustawy prawo wodne. Opłata ustalana jest kwartalnie, a podmiot obowiązany do jej uiszczenia, zobowiązany jest do tego aby wnieść ją na rachunek bankowy tut. Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej w nieprzekraczalnym terminie 14 dni od dnia, w którym doręczona zostanie mu informacja. 
Wpływy z opłat z tytułu zmniejszenia naturalnej retencji terenowej stanowią w 90% przychód Wód Polskich, a w 10% dochód budżetu gminy. Do opłat stosuje się przepisy działu III ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja Podatkowa (Dz. U. z 2020r. poz. 1325).
W związku z powyższym właściciele (władający) nieruchomością o powierzchni powyżej 3500m² zlokalizowanych na terenie Gminy Kuźnia Raciborska, którzy zmniejszyli naturalną retencję terenową przez wyłączenie więcej niż 70% powierzchni nieruchomości z powierzchni biologicznie czynnej, zobowiązuje się do przedstawienia danych dotyczących wielkości utwardzonej powierzchni biologicznie czynnej w m² - do Burmistrza Miasta Kuźnia Raciborska, dostarczając wypełnione oświadczenie.
Oświadczenia należy składać w terminie 30 dni od dnia, w którym upływa dzień przypadający na koniec każdego kwartału.

Wzór oświadczenia można pobrać ze strony Biuletynu Informacji Publicznych Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej lub w pok. nr 11 Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej.

Oświadczenie należy składać co kwartał w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Kuźni Raciborskiej lub przesłać pocztą tradycyjną na adres Urzędu.
Na podstawie złożonego oświadczenia tut. Urząd prześle stosowną informację z naliczeniem opłaty. 

Oświadczenie za IV kwartał 2020r. należy przedłożyć w terminie do dnia 31 grudnia 2020r. 
� Obowiązek dotyczy wykonania robót i obiektów budowlanych po dniu 1 stycznia 2018r. (zgodnie z Wyrokiem NSA z dnia 19 czerwca 2020r. II OSK 212/20).





