Informacja dotycząca przetwarzania danych osobowych w celu realizacji postępowań repatriacyjnych
W związku z realizacją wymogów rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, ze zm.) (RODO), administrator informuje o zasadach oraz o przysługujących Pani/Panu prawach związanych z przetwarzaniem danych osobowych.
I. Administrator
Administratorem Pani/Pana danych osobowych, zwanych dalej „danymi osobowymi”, jest  Burmistrz Kuźni Raciborskiej, Słowackiego 4, 47-420 Kuźnia Raciborska.
II. Inspektor ochrony danych
Z inspektorem ochrony danych (IOD) może się Pani/Pan kontaktować pocztą elektroniczną na adres e-mail: iod@drmendyk.pl
Do IOD należy kierować wyłącznie sprawy dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych przez administratora, w tym realizacji Pani/Pana praw wynikających z RODO.
III. Podstawa prawna oraz cele przetwarzania danych osobowych
Pani / Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie przepisów ustawy o repatriacji oraz Kodeksu postępowania administracyjnego w celu:
· wydania decyzji w sprawie przyznania miejsca w ośrodku adaptacyjnym dla repatriantów,
· zapewnienia warunków do osiedlenia się w Rzeczypospolitej Polskiej kandydatom na repatriantów, którzy nie posiadają tych warunków,
· przyznania repatriantom i członkom ich najbliższej rodziny pomocy finansowej na zagospodarowanie,
· przyznania pomocy finansowej na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych
IV. Odbiorcy danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe mogą być przekazane, właściwym organom- wojewodom i innym niezbędnym w postępowaniu administracyjnym..
Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą także podmioty współpracujące z administratorem, w tym dostawcy usług technicznych i organizacyjnych umożliwiających przechowywanie dokumentacji, dostawcy usług serwisowych dla systemów informatycznych wykorzystywanych przy przetwarzaniu; osoby i podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa powszechnie obowiązującego.
V. Okres przechowywania danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów, do jakich zostały zebrane, a po jego upływie zgodnie z okresem przewidzianym w ustawie o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach oraz w rozporządzeniu w sprawie klasyfikowania i kwalifikowania dokumentacji, przekazywania materiałów archiwalnych.
VI. Prawa osoby, której dane dotyczą
Przysługuje Pani/Panu prawo:
1. dostępu do danych osobowych, w tym prawo do uzyskania kopii tych danych;
2. do sprostowania (poprawiania) danych osobowych;
3. do ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
4. do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (na adres Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00 - 193 Warszawa), jeżeli Pani/Pana zdaniem przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO.
VII. Dobrowolność/ Obowiązek podania danych osobowych
Podanie danych osobowych jest warunkiem koniecznym realizacji postępowania.
VIII. Źródło pochodzenia danych osobowych
Dane zostały pozyskane bezpośrednio.
IX. Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, w tym profilowanie
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym w formie profilowania.
